

# “四管齐下” 守护当“夏”

## 从即日起青岛交警开展“畅安护苗”“畅安护考”等四项专项整治行动



青岛交警开启四项行动全力保障夏季道路交通安全。

**早报5月29日讯** 29日,记者从青岛市公安局交警部门了解到,针对“六一”、中高考、端午节、夏季旅游、农村地区“三夏”等交通出行特点,从即日起至9月30日,青岛交警在全市组织开展“畅安护航”夏季交通安全专项整治行动,以学

校、景区、交通枢纽、主要商圈周边道路,高速公路、国省道、县乡道路作为夏季交通管理工作的重中之重,加强道路交通安全管控,净化道路交通秩序,保持路面严管高压态势,全力保障夏季道路交通安全有序畅通。

### “畅安护苗”巡检校园周边道路

结合“六一”校园节庆活动,全面落实“一校一园一档”“一校一园一策”机制,广泛组织开展交通安全进校园活动,全面发起涉校道路交通隐患排查整治,压紧压实“护航校园”各项措施。根据辖区学校、幼儿园活动举行时间,加大对校园周边道路视频巡检和路面巡防密度,及时调整路口交通信号配时,加强现场指挥疏导,确保校园周边交通安全和畅通。

### “畅安护考”营造良好备考氛围

以“护航莘莘学子、守护静夜畅安”为主题,加大校园及居民区周边交通秩序整治力度,重点整治“炸街飙车”、校车超员超速、乱停乱放、乱鸣喇叭、大型货车闯禁行等违法行为,为广大考生营造良好的备考氛围。交警部门将联合教育部门全面排查集中接送考生车辆及驾驶人,督促整改安全隐患,确保涉考车辆人员安全合规;提前踏勘考场周边道路,优化交通组织,完善设施设置,开辟临时停车场地和停车泊位,设置停车引导标志,方便接送考生车辆停放。

### “畅安夏旅”提升道路通行效率

持续排查治理全上市景区景点周边交通堵点,细化完善旅游旺季勤务方案,优化交通组织,全面提升道路通行效率。加强景区道路、高速公路、城市道路等重点区域车辆出行规律、违法特点、重点人群分析研判,提升路面管控针对性和实效性。交警部门以“两客一危一货”、6座以上小客车、“飙车炸街”、未佩戴安全头盔为常态化整治重点。其中,城市道路重点治理酒驾醉驾、渣土车、危化品车辆等违法行为,农村道路重点治理拖拉机、农用车、三轮车违法载人,面包车违法超员等违法行为,高速公路重点治理疲劳驾驶、不按规定车道行驶、违法占用应急车道行驶等违法行为,国省道重点治理超载、超员、违法载人、酒驾醉驾、非法改装“炸街车”等违法行为。

以农村地区为重点,围绕“夏收、夏种、夏管”,深入开展农村突出隐患路段专项治理,以大型农业机械运输、农村“两违”、占路打场晒粮以及早晚务工务农集中出行时段为重点,加强安全隐患排查整治,强化重点时段、重点区域秩序管控。

(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊 摄影报道)

# 全省首例! 帮“渐冻人”圆了妈妈梦

## 青大附院成功实施“渐冻人”孕妇剖宫产手术

**早报5月29日讯** 近日,青大附院多学科协作,成功为一位“渐冻人”孕妇实施剖宫产手术,目前母子平安,现已顺利康复出院。

“渐冻人”即脊髓性肌肉萎缩症(SMA),是一种运动神经元疾病,被称为世界五大绝症之一,是由于脊髓前角细胞运动神经元变性,导致患者近端肌肉对称性、进行性萎缩和无力。

与家属交谈得知,这位孕妇确诊患有“渐冻症”已有5年,辗转多家医院求医无果,从外地来到青大附院市南院区就诊,就诊时症状已进展至中晚期。经产科医师查体,发现孕妇

全身肌肉萎缩,不能自行行走,仅能通过辅助器挪步,且出现了吞咽呛咳、咳嗽无力、言语不清等延髓麻痹症状;超声检查显示胎儿已近足月。经了解,原来该孕妇在孕中期时即到多家医院就诊,产科医生多次建议她终止妊娠,但她不愿放弃当妈妈的梦想,冒险继续妊娠至今。

青大附院产科立即将该孕妇情况向医务部产科安全管理办公室报告,同时启动危重孕产妇绿色通道,第一时间将孕妇收入院。随后迅速组织市南院区神经内科、麻醉科、重症医学科等多学科会诊,考虑到患者为罕见病,且此类疾病妊娠的患者极少,查找国内外文献后发现,

全球范围内报道类似病例仅十余例,且山东省内还没有渐冻症孕妇分娩成功的先例。

考虑到患者病情十分严重,手术存在极大风险,青大附院向青岛市卫生健康委妇幼处进行汇报,申请启动了危重孕产妇省级会诊。经山东省卫生健康委妇幼处和青岛市妇保中心统筹协调,当晚即建立了省级会诊微信讨论群,会诊专家们提前熟悉病情并讨论方案至深夜。次日上午,青大第一临床医学院副院长孔心涓主持由山东省妇幼保健院、山东大学齐鲁医院、山东第一医科大学附属省立医院等相关专业学科带头人参与的省级会诊,重点讨论了麻醉方案以

及围手术期的注意事项。

根据省级会诊意见,青大附院麻醉科创新使用了TAP阻滞麻醉加局麻的剖宫产手术麻醉方式,经多学科医护团队的密切协作,产科名誉主任叶元华教授和张妍副主任医师成功完成手术,这位“渐冻人”妈妈通过剖宫产平安生下宝宝。

胎儿剖出后,患者转入重症医学科进行进一步生命支持治疗,不日返回产科病房,现已顺利康复出院。出院时,患者及家属将一面承载着满满谢意的锦旗送到了产科医护人员的手里,表达对青大附院医护团队的感激之情。

(观海新闻/青岛早报记者 徐小钦)



# 气排球“老将”风采依旧

## 我市举办中老年人气排球交流活动

**早报5月29日讯** 为庆祝青岛市老年人体育协会成立40周年,青岛“洁神杯”中老年人气排球交流活动近日在李沧区工人文化宫隆重开幕,10个区市共派出22支队伍参加交流活动。

气排球是一项集运动、休闲、娱乐为一体的群众性体育项目,深受中老年人的喜爱,在我市有着很好的群众基础。经过激烈角逐,市北区、胶州市、崂山区、市南区、西海岸新区、李沧一队、莱西市代表队分别获得男队优胜奖;城阳区、即墨区、莱西市、李沧二队、平度市代表队分别获得男队优秀奖。获得女队优胜

奖的分别是胶州市、市南区、李沧一队、平度市、市北区、崂山区、西海岸新区代表队;获得女队优秀奖的分别是即墨区、莱西市、李沧二队、城阳区代表队。

多年来,青岛市老年人体育协会和各区市老年人体育协会持续完善市、区、街道、社区四级全民健身网络,狠抓老年人科学健身指导培训,不断丰富老年群众健身赛事活动,有力促进了全民健身运动的蓬勃发展。

(观海新闻/青报全媒体记者 许诺 摄影报道)

左图:选手们在气排球比赛中。